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= Radtke et al. (2009) * ibersetzten die ,Intensive Care Delirium Screening Checklist“ (ICDSC) in die deutsche
Sprache, pruften die ICDSC auf Versténdlichkeit/Praktikabilitat im pflegerischen und medizinischen Setting
und Uberpriften die Checkliste abschlieRend auf ihre Validitat. Betrachten Sie auch die ROC-Kurve.. Bitte
rechnen Sie die angegebene Sensitivitat, die Spezifitat als auch die pradiktiven Werte nach. Gerne kénnen
Sie dazu die anhangende Diagnostikcheckliste als auch die Vierfeldertafel nutzen. AbschlieBend begriinden
Sie lhre Entscheidung, ob sie diese Checkliste in die Praxis implementieren méchten oder eher nicht. Bitte
verschriftlichen Sie Ihr Ergebnis.

= *Radtke FM, Franck M et al. Die Intensive Care Delirium Screening Checklist (ICDSC). Anasthesiol
Intensivmed Notfallmed Schmerzther 2009 ; 2 : 80-86
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Vierfeldertafel
Goldstandard
Referenzstandard, Ereignisrate
Anzahl d. Anzahl d. Gesamt
Erkrankten Nicht-
Erkrankten
T Positiv A B a+b
E richtig falsch
S positiv positiv
T | Negativ C D c+d
falsch richtig
negativ negativ
a+c b +d
positiv negativ
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Berechnung der Kennwerte zur Giite des Assessmentinstrumentes

Sensitivitat (= mit Erkrankung = positiv)

al(a+c)=) x100)=_ %
Antwortsatz: _ % ...

Spezifitdt (ohne Erkrankung = negativ)

d/(b+d)= (x100)=_ %
Antwortsatz: _ % ...

Pravalenz (Zahl d. Erkrankten zu einem bestimmten Zeitpunkt)
(a+c)/(a+b+c+d)= x100)=_ %
Antwortsatz: _ % ...

Positiver Vorhersagewert (tatsachlich Erkrankte)
al(a+b)= (x100)=_ %
Antwortsatz: % ...

Negativer Vorhersagewert (tatsachlich Gesunde)
d/(c+d)= (x100)=_ %
Antwortsatz % ...
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Vierfeldertafel
Referenzstandard,
Ereignisrate
Anzahl d. Anzahl d. Gesamt
Erkrankten Nicht-Erkrankten
T Positiv A B a+b
E richtig falsch positiv
S positiv 42 9 51
T Negativ C D c+d
falsch richtig
negativ negativ
J 5 J 12 17
a+c b +d
Positiv 47 negativ 68
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h Sensitivitat (= mit Erkrankung = positiv)
Berechnung a/(a+c) =) 42/(42+5) = 0,8936 (x 100) = 89 %

Antwortsatz: % ...

Spezifitdt (ohne Erkrankung = negativ)
d/(b+d)=12(9+12)=0,5714 (x 100) =57 %

Antwortsatz: % ...

Préavalenz (Zahl d. Erkrankten zu einem bestimmten Zeitpunkt)
(a+c)/(a+b+c+d)=47/68 (x 100) = Antwortsatz: 69 % ...

Positiver Vorhersagewert (tatsachlich Erkrankte)
a/ (a +b) =47/(51) = 069,11 (x 100) =92 %

Antwortsatz: %

Negativer Vorhersagewert (tatséchlich Gesunde)
d/(c+d)=12/17 =0,7058 (x 100) =70 %

Antwortsatz %




